
Odgovori na dopis studenata u blokadi od 24.8.2025. 

 

1. Odluka o izmeni i dopuni pravila studiranja za studente UNS PMF  

Tokom diskusije, zaključeno je da postoje nejasnoće u formulaciji izmenjenih članova Pravila 
studiranja koji su u vezi sa statusom mirovanja studenata, te izdvajamo ključna pitanja:  

- Za stav 4) i 5) član 2. : Koji bi bio konkretan primer molbi i šta podrazumeva adekvatnu 
dokumentaciju na osnovu koje bi se moglo potvrditi da student nije bio u mogućnosti da pohađa 
nastavu eksperimentalnih vežbi ili deo nastave koja se realizovala kao onlajn nastava?  

ODGOVOR: Svaki student pojedinačno podnosi obrazloženi pismeni zahtev studentskoj službi 
u kom obrazlaže konkretne razloge za ostvarivanje prava mirovanja i u skladu sa datim 
obrazloženjem podnosi relevantnu dokumentaciju kojom potvrđuje navode iz zahteva. Predlog 
izmene Pravilnika je dovoljno širok da obuhvati razne situacije i svaka dalja konkretizacija bi 
suzila mogućnosti. 

- Za deo ,,najkasnije 15 dana po isteku razloga na osnovu koga može ostvariti svoje pravo’’:  

1. U odnosu na šta se gleda rok od 15 dana: završetak semestra/eksperimentalnih 
vežbi/nastave/ispita?  

ODGOVOR: Po trenutno važećim Pravilima studiranja rok od 15 dana se računa po isteku razloga 
na osnovu kojih student podnosi zahtev za ostvarivanje prava na mirovanje.  

2. Predlažemo dopunu izmene člana 6. stava (3) gde se podnošenje molbe ne bi ograničavalo 
vremenskim rokom od 15 dana u skladu sa tim da u Zakonu o visokom obrazovanju – član 107. 
Mirovanje prava i obaveza studenata, nije istaknuto da mora postojati rok za podnošenje zahteva:  

,,Izuzetno, u slučajevima utvrđenim članom 5. stav 1. tačka 4) i 5) ovih Pravila, student može ostvariti 
mirovanje prava i obaveza na osnovu obrazloženog pismenog zahteva koji podnosi Službi za 
studentske poslove, uz priloženu relevantnu dokumentaciju kojom se potvrđuju navodi izneti u 
zahtevu. Za podnošenje ovog zahteva ne važi rok od 15 dana po isteku razloga na osnovu kojih 
student može ostvariti svoje pravo, definisan u stavu 1. ovog člana.’’  

ODGOVOR: O vašem predlogu dopune izmene člana 6. stava (3) će se izjasniti NN Veće PMF-a. 

 

2. Predlozi Rukovodstva u vezi sa 4. i 5. zahtevom studenata (Smanjenje troškova studiranja za 
75%, uključujući i cenu za prenos ESPB i Otpisivanje dela školarine samofinansirajućim 
studentima za školsku 2024/25. godinu u visini od 75%)  



Razumemo iz odgovora Rukovodstva fakulteta da će prenos ESPB biti besplatan, ali šta će biti sa 
smanjenjem školarine za samofinansirajuće studente u 2025/2026.?  

ODGOVOR: Školarine za školsku 2025/26. godinu su sastavni deo konkursa, koji je već objavljen 
i delom realizovan, tako da se iznosi školarina ne mogu menjati. Međutim, predlog odluke o 
prenosu plaćenih ESPB iz 2024/25 u 2025/26. će svakako imati uticaja na iznose školarina u 
2025/26. godini. Napominjemo da i za tekuću školsku 2024/25. nije bilo moguće menjati iznose 
školarine, već se predlaže Savetu da se studenti oslobode određenog broja rata. 

Pitanja koja idu po stavkama iz dokumenta Predlozi i odgovori PMF:  

1) Da li se ova stavka za besplatan prenos ESPB odnosi i na studente koji su bili na budžetu i na 
studente koji su bili na samofinansiranju tokom 2024/2025. godine?  

ODGOVOR: Da. 

Da li se besplatan prenos boda odnosi i na studente koji su tokom ove godine bili na budžetu, a 
narednu godinu upišu na samofinansiraju?  

ODGOVOR: Sadašnji budžetski studenti neće plaćati ništa što prenose u sledeću školsku 
2025/26. godinu (bilo koji status da imaju sledeće školske godine), jer su im svi ESPB plaćeni 
ove školske godine od strane države. U slučaju da sledeće školske godine izgube budžetski 
status, ako prijave nove predmete koje u školskoj 2024/25. godini nisu slušali, plaćaju punu 
cenu ESPB za te predmete. 

2) Da li se pod budžetskim studentima misli na studente koji su ostvarili budžet za 2024/2025. i/ili na 
studente koji će ostvariti budžet za 2025/2026.?  

ODGOVOR: To se odnosi na studente koji će ostvariti budžet za 2025/26. godinu. 

3) /  

4) Da li otpis dve poslednje rate školarine za 2024/2025. važi i za studente koji su već platili ceo iznos 
školarine, tj. da li će se taj novac ,,vratiti,, na Eportal? 

ODGOVOR: Da, vratiće se na Eportal. 

3. Pitanja u vezi sa funkcionisanjem Saveta Fakulteta  

- Da li Savet Fakulteta samo odbija ili prihvata predlog, odnosno da li ima ingerencije da predlog 
menja?  

Odgovor: Savet Fakulteta nema praksu da menja predloge utvrđene na NN Veću bez vraćanja 
istom na doradu.  


